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Προς:   Βουλή των Ελλήνων  
 Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
  Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

Κοιν.:  1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 
            2. Υπουργείο Εσωτερικών – Γραφ. Υπουργού 
            3. Υπουργείο Πολιτισμού – Γραφ. Υπουργού
            4. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών - Γρ. Υπουργού

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 4720/14.04.2025 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο
βουλευτής της παράταξης “ΕΛΛΗΥΝΙΚΗ ΛΥΣΗ” κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε τα
ακόλουθα: 

Η αναφερόμενη στην ως άνω ερώτηση έκταση,  όπου βρίσκεται  και  ο  ιαματικός
φυσικός πόρος Θερμοπυλών, αποτελεί τμήμα ευρύτερης έκτασης, κυριότητας του Ταμείου
Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου Α.Ε. (ΤΑΙΠΕΔ ΑΕ). Ο φυσικός πόρος «Νερό
Πηγής  Λουτρών  Θερμοπυλών»  έχει  αναγνωριστεί  ως  ιαματικός  με  την  υπ’  αριθ.
9463/19.05.2016 (Β’1616) απόφαση, κατόπιν αίτησης της ΕΤΑΔ ΑΕ, ως φορέα διαχείρισης
του πόρου. Ως εκ τούτου, για θέματα διαχείρισης και αξιοποίησης του εν λόγω ιαματικού
πόρου αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ως
εποπτεύων φορέας της ΕΤΑΔ ΑΕ, όπου και διαβιβάζεται η ερώτηση.

Σημειώνεται  ότι,  στη συγκεκριμένη έκταση δεν υφίσταται  τουριστική επιχείρηση
ελεγκτικής αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού κατά την έννοια των διατάξεων του ν.
4276/2014  (Α’155).  Αναφορικά  δε  με  την  αντιμετώπιση  και  καταστολή  της
παραβατικότητας  που  παρατηρείται  κατά  τις  νυχτερινές  ώρες  στην  ευρύτερη  περιοχή,
αρμόδια είναι η Ελληνική Αστυνομία όπως άλλωστε και για την εφαρμογή των διατάξεων
περί  απαγόρευσης  της  ελεύθερης  κατασκήνωσης.  Επισημαίνεται  ότι  η   Περιφερειακή
Υπηρεσία  Τουρισμού  Στερεάς  Ελλάδας  του  Υπουργείου  Τουρισμού,  προκειμένου  να
συνδράμει στην προστασία της περιοχής, είχε ήδη ενημερώσει τις αρμόδιες αρχές (Δήμο
Λαμιέων,   ΕΤΑΔ,   Εφορεία  Αρχαιοτήτων  Φθιώτιδας  και  Ευρυτανίας  του  Υπουργείου
Πολιτισμού  και   Αστυνομική  Διεύθυνση  Φθιώτιδας)  για  τις  διατάξεις  σχετικά  με  την
απαγόρευση  εγκατάστασης  σκηνών  και  στάθμευσης  τροχόσπιτων  σε  αρχαιολογικούς
χώρους, αιγιαλούς, παραλίες και παρυφές δημόσιων δασών.

Περαιτέρω,  στο  πλαίσιο  του  προγραμματισμού  και  της  χάραξης  της  εθνικής
τουριστικής στρατηγικής για τη βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, το Υπουργείο Τουρισμού έχει
θέσει ως μία εκ των προτεραιοτήτων του την ανάδειξη του ιαματικού τουρισμού, μέσω του
θεσμοθετημένου  πλαισίου  αναγνώρισης  και  αξιοποίησης  των  ιαματικών  πόρων,  όπως
αυτές  ορίζονται  στις  διατάξεις  του  ν.  ν.3498/2006  «Ανάπτυξη ιαματικού  τουρισμού  και
λοιπές διατάξεις» (Α΄ 230), όπως ισχύει. 
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Παράλληλα, υπό το πρίσμα της προώθησης της βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης
των επιμέρους  προορισμών της χώρας, το Υπουργείο Τουρισμού υλοποιεί στο πλαίσιο του
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας “Ελλάδα 2.0” έργο για την ανάπτυξη του
τουρισμού  υγείας  και  ευεξίας  με  την  αξιοποίηση  ιαματικών  πηγών.  Το  έργο
προϋπολογισμού  23  εκ.  ευρώ  περίπου,  χρηματοδοτείται  από  πόρους  του  Ταμείου
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και αντικείμενό του αποτελεί η  αξιοποίηση των φυσικών
ιαματικών πόρων και πηγών με τη δημιουργία νέων, υψηλής ποιότητας  υποδομών και
μονάδων ιαματικής θεραπείας, αλλά και με την ανακαίνιση υφιστάμενων εγκαταστάσεων
αντίστοιχα.  Σημειώνεται  ότι  η  αξιολόγηση  όλων  των  επενδυτικών  σχεδίων  που  έχουν
κατατεθεί και αφορούν το συγκεκριμένο έργο βρίσκεται σε εξέλιξη. 

Επιπλέον,  το  πλαίσιο  του  ίδιου  έργου  βρίσκεται  σε  εξέλιξη  διαγωνισμός  με
αντικείμενο  την  εκπόνηση  μελετών  (industry studies)  για  τη  βιώσιμη  ανάπτυξη  του
τουρισμού τρίτης ηλικίας (silver tourism) και του τουρισμού υγείας (health tourism) στη
χώρα μας καθώς και την εκπόνηση στρατηγικής για την αξιοποίηση των ιαματικών φυσικών
πόρων.  Στο  πλαίσιο  της  εν  λόγω στρατηγικής,  θα  διεξαχθεί  εκτεταμένη  έρευνα  και  θα
συνταχθεί  πρόταση στρατηγικής προτεραιοποίησης του επενδυτικού χαρτοφυλακίου της
χώρας στον ιαματικό τουρισμό.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
   -Δ/νση Στρατηγικού Σχεδιασμού
   -ΠΥΤ Στερεάς Ελλάδας 
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)
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